



法務部廉政署新聞稿

發稿日期：105年4月22日

發稿單位：法務部廉政署

連絡人：組長高伯陽

連絡電話：02-25675586 分機 2021

法務部廉政署舉辦「法務部廉政署廉政人員訓練班第36期暨薦任第九職等政風主管研究班第15期聯合結訓典禮」

馬英九總統今（22）日上午前往法務部，出席「法務部廉政署廉政人員訓練班第36期暨薦任第九職等政風主管研究班第15期聯合結訓典禮」，親自頒授結訓證書及前三名獎狀，除肯定廉政署5年來的努力外，並勉勵結訓學員及全體廉政人員共同為國家廉政工作努力。

馬總統致詞時表示，政府長期推動「廉能政府」，民國100年7月20日依據《聯合國反貪腐公約》成立法務部廉政署，是專責的反貪及肅貪執法機關，除了與法務部所屬各檢察署、調查局合作，交叉火網共同執行肅貪工作外，並指揮全國各機關的政風單位，為執行防貪工作的主力。廉政署成立迄今，依法偵辦水利署河川局局長、新竹縣五峰鄉鄉長及桃園縣副縣長等重大貪瀆案，充分展現不怕家醜外揚、毋枉毋縱之肅貪決心。反貪工作經過長年努力，104年「每萬期中人口貪瀆起訴率」降至3.2，為歷年最低，顯示我國各項廉政革新措施已具成效，並逐步朝向「降低貪瀆犯罪率、提高貪瀆定罪率，確實保障人權」的廉政目標邁進。

馬總統並表示，國際透明組織（Transparency International, TI）公布2015年清廉印象指數（Corruption Perceptions Index, 簡稱CPI），我國分數為62分（滿分100分），在

全球168個受評國家及地區中總排名第30名，分數較去(2014)年進步1分、名次進步5名，連續3年向上提升，顯示出政府於推動各項廉政革新措施方面，已具成效並獲國際肯定。

最後總統除肯定廉政署成立以來展現的成效，並期勉學員效法廉政前輩堅持清廉的態度，並提出四項期許：包括「重視品德操守履踐廉政四不」、「恪遵依法行政勇於改革創新」、「發揮道德勇氣攻克險峻挑戰」、「展現協力精神堅持清廉執政」，並以19世紀英國Lord Acton爵士名言：「權力使人腐化，絕對權力使人絕對腐化」勉勵全體人員，要杜絕公務員貪瀆最有效的方法，就是要讓公務員謹慎使用公權力，建立以廉潔為榮的觀念，並達到「不願貪、不必貪、不能貪、不敢貪」的「廉政四不」目標。

總統於典禮中親自頒發結訓證書及結訓成績前三名獎狀，廉政人員訓練班第36期受獎人依序為張瑋瑄、陳芳瑩及郭依柔；主管研究班第15期受獎人依序為李春政、李玲宜及倪福華。